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Apare în fiecare Dumineca. 

Dumineca Sf. Părinţi deîa 
Nicea. 

In Evangelia de astăzi s'a cetit o pnrte 
din rugăciunea pe care a îndrepiai-o Mân
tuitorul la Cina cea din urmă câtră Părintele 
său ceresc. — Atunci s'a rugat isus Hristos 
pentru sine însuş, pentru Apostoli si pentru 
to|i credincioşii şi aleşii săi. Iată o pildă 
desăvârşită de rugăciune. 

* * * 

S'a rugat pentru sine însuş. 1. Câtă 
cinste din lăuntru şi din afară — şi ce căl
dură iese din cuvintele sale: Ri'dicdndu-şi 
ochii săi spre ceriu, a zis' Părinte. 2. Ce a 
cerut ?. Venit-a ceasul, preamăreşte pe Fiul 
tău, ca şi Fiul tău să te preamărească pe 
tine. S'a rugat să fie preamărit în noaptea 
Patimei sale, şi a dobândit dela Tatăl — 
prin atâtea minuni cari i-au însoţit moartea, 
prin preamărita sa înviere şi înălţarea la 
Ceriu, şi în sfârşit prin lauda şi preamărirea 
Numelui său în toată lumea, care crede 
întru El şi-1 mărturiseşte Dumnezeu şi Mân
tuitorul neamului omenesc. In acestea cereri 
Isus nu lintea mărirea sa proprie, ci pe ceea 
a Tatălui: ca Fiul tău să te preamărească 
pe tine. Şi eu pot să cer dela Dumnezeu 
ca să mă cinstească cu darurile gratiei 
sale (harului său), pentru ca apoi eu să pot 
preamări pe Dumnezeu însuş. 3. Cu ce titlu, 
sau pentru ce pricină s'a rugat cerând 
acestea ? Eu te-am preamărit pe pământ, 
lucrul care mi-ai dat să-l fag l'am sfârşit. 
Si acum preamăreşte-mă, tu Părinte, la tine 
însuti, cu mărirea, carea am avut-o la tine 
mai înainte până a nu fi lumea. Este iertat 
a înfăţişă înaintea lui Dumnezeu faptele 
bune cu datorita umilinţă. Oh ! dacă am fi 
noi îmbogăţiţi cu multe fapte bune ! Să în-

Pretul unui exemplar: I Leu. 

văfăm de aci, că trebue să cerem dela 
Dumnezeu ceea-ce El din veci a hotărî! să 
ne dea prin mijlocirea rugăciunilor noastre... 
Dumnezeul mieu ! de âş putea zice şi eu 
câ te-am preamărit pururea pe pământ î Dar 
eu, nefericitul, am cercat mărirea mea şi nu 
pe a ta, stima şi cinstea mea şi nu am cercat 
cinstea ta. Iariă-mă, o Doamne ! şi fă, ca de 
acuma înainte numai pe tine să te am îna
intea ochilor, la tine să ţintesc şi spre tine 
să mă îndreptez cu toate faptele meie, cu 
toate cuvintele şi gândurile mele ! . . . 

Se roagă pentru apostoli zicând : Nu 
pentru lume mă rog, ci pentru aceştia, pe 
cari mi i-ai dat mie, căci ai tăi suni. Iată 
o pricină puternică pentru a se ruga: Ei ai 
tăi sunt. — Aşa mă voiu rugă şi eu îm
preuna cu prorocul: A i tău sunt eu, mân-
tueşte-mă. Ps. 118'94. Isus Hristos nu s'a 
rugat pentru lume, nici pentru fiii întuneri
cului, căci ecestia se fac nevrednici, îm-
potrivindu-se legii şi luminărilor lui Dum
nezeu. — Cere pentru Apostoli trei lucruri: 
1. Părinte Sfinte, păzeşte întru numele tău 
pe cei cari mi i-ai dat mie, ca să fie una, 
precum şi noi, adecă să fie cu toţii de 
aceeaşi simţire şi de aceeaş voinţă. 2. Nu 
mă rog ca să-i ieai pe ei din lume, ci ca 
să-i păzeşti pe ei de cel rău. Pentru-că a fi 
între cei răi şi a fi prigonit de ei, adese ori 
este de folos, dacă stăm sub scutul lui 
Dumnezeu, carele între ispite şi prigoniri 
să ne scape de căderi. 3. Sfinteşte-i pe ei 
întru adevărul tău. Pentru ei mă sfinţesc 
pe mine însumi, ca şi ei să fie sfinţiţi întru 
adevăr. A cerut pentru învăţăceii săi ade
vărata şi desăvârşita sfinţenie, care e mai 
mult decât simpla mântuire de rău. A zis 
apoi despre sine: Pentru ei mă sfinţesc pe 



miñé, adecă mă aduc jertfă ca şi ei să fíe 
sfintUi, pentru-că din moartea iui Hristos 
purcede sfinţirea noastră. 

* * - — 

S'a rugat pentru credincioşi: Iară nu 
mă fúg nuñiai pentru aceştia, ci si pentru 
cei ce vor crede prin cuvântul lor întru 
mine. Aşadară atunci s'a rugat şi pentru 
mine, căci a avut înaintea ochilor săi pe 
toţi şi pe fiecare dintre credincioşii săi. Ce 
a cerut? Ca toii să fie una, precum tu, 
Părinte, eşti întru mine, şi eu întru tine, ca 
ei întru noi una să fie. Una între ei şi cu 
Dumnezeu, Oh! fericită unire! De unde 
urmează: Ca lumea să crează, că tu mai 
trimis. Aşadară atâta de preţioasă este ade
vărate unire a dragostei creştineşti, care 
este de cel mai mare ajutor întru lăţirea 
credintii, pentru că într'adevăr acolo este 
degetul lui Dumnezeu Eşire 8—19, unde se 
află dragostea creştinească. 

In urmă mai cere: Părinte, voiu ca 
unde sunt eu să fie cu mine şi aceia pe 
cari mi i-ai dat, ca să vadă mărirea, carea 
mi-ai dat-o. Aceasta este culmea tuturor 
cererilor, acesta este sfârşitul tuturor dorin
ţelor. Voiu, zice Işus, voesc, şi cine se va 
împotrivi vointii ^ tale ? Oh Doamne îsuse 
Hristoase, cere şi pentru mine acest mare 
Voiu, voesc, ca. să ajung şi eu la tine, să 
te laud şi să te preamăresc în veci. Amin. 

Rătăcirea sectelor cu pri
vire la cinstirea Sfinţilor. 

Pr. Birlea Patritiu 

(Urmare din Nr. 21.) 

Mai nou o minune vrednică de 
însâmnat s'a întâmplat la Limpias 
(Spania) în biserică, în 29 Septembre ' 
1919, deci n'a trecut nici 8 ani de 
atunci. 

Un preot cu numele Rodriguez 
Mirando a avut o boală grea a fost 
lovit de vânt Doctorul care îl vizitase 
declară următoarele: 

Mam grăbit la preot să-1 vizitez, 
l'a lovit apopolexia. Mâinile şi picioa
rele nu şi le-a, putut mişca, gura i-sa 
sgârcit, cu greu vorbea. 

Dl Rodriguez, om cu credinţă 
tare, cugetând că este spra sfârâit, sa 
fUfai eătrt DuitMWzeu: 

„ 0 Dumnezeule, de 40 ani cuget 
la ranele tale Istfse, şi de afânta 
Muica Zk Nu f&s lăsa f 

Apoi 5 minute a adormit. Dtifcă 
amiazăzi când lam cercetat, apoplexîa 
a dispărut pe deplin, a fost vindecat. 

De 49 ani sunt medic, dar nici 
odată n :am experiat, că apoplexia 
împreunată cu săngerarea crerului, 
aşa repede să dispară. 

Numai putere supranaturală, 
adecă minunea a putut produce vin
decarea, căci în 5 minute să se vin
dece dintr'o boală aşa complicată, 
înaintea ştiinţei medicale e ceva ne
cunoscut. Doctor Iose Naveda. 

Deci vedem că prin chemarea » 
întru ajutor a Precura tei Fecioare Măria, 
s'a vindecat Dl Rodriguez. 

Vedem, cumcă cinstirea sfinţilor 
şi chemarea întru ajutor ca să se 
roage pentru noi lui Dumnezeu, e 

^ i l u c R u folositor, © e altcumi'-şi mintea 
* omului spune că nu odată când gre

şim, nu îndrăznim direct a ne adresa 
cătră Dumnezeu, din cauza nevred
nici ei noastre. In cazul acesta e folosi
tor să recurgem la sfinţi, fără ca să 
vătâmăm pe Dumnezeu, căruia singur 
îi compete închinăciunea, după cum 
am văzut c a chiar Dumnezeu porun
ceşte prietinilor lui Jov : „Mergeţi Ia 
Jov. . . . şi Jov se va ruga pentru 
voi.,. căci de nu aşi primi fata lui 
demult vaşi fi perdut pe voi f (Jov. 
42. 7. 8.) Apoi mai vedem la Facere 
(20. 7.) unde zice Domnul împăratului 
Abimeleh să-i dee inapoi mueria lui 
Avram: „Iar acuma dă îndărăpt mu-
erea omului, şi se va ruga pentru tine 
şi vei fi viu. 

De altcum vedem scris pe mor
mintele sfinţilor din veacurile prime 
„Pete, pro nobis" adecă rugaţivă 
pentru noi! ' 

Pe urmă, când vedem în zilele 
de acuma, minuni la mormintele 
sfinţilor, după cum dintre alte multe 
am descris cele 2 întâmplări, trebue 



să admitem că lui Dumnezeu e plăcut 
a vedea curri noi muritorii aici pe 
pământ cinstim pe cel afinii, din care 
cauză prin mtervenirea lor nu o dată 
face minuni. 

Chiar lui Isus se arată Moise şi 
Vie în noul Testament. (Matei 17. 3.) 

Cinstind sfinţi şi văzând ajutoa
rele, ce provin din cinstirea lor, parcă 
vedem adeverindu-se cuvintele scrip
turii ; 

„Pre cei bolnavi vindecaţi, pe 
cei leproşi îi curăţiţi . . . " Matei. 

în sfârşit în legătură cu cele es-
puse putem întări, cumcă sărbătorile 
sfinţilor au mare însâmnătate Pentru 
starea lor fericită Dumnezeu primeşte 
şi rugăciunile noastre, şi câte odată 
nu numai sufleteşte îji dau folos ru
găciunile sfinţilor, ci se arată şi prin 
folos trupesc prin minuni, după cum 
am văzut. Pentru aceasta avem şi 
sărbătorile sfinţilor şi înaintea lui Dzeu 
e lucru plăcut, şi nu e ceva zadarnic. 

După toate aceste întreb pe fraţi 
noştri împărţiţi în secte: Oare e ne
bunie a cinsti pe Sfinţi ?" 4 

(Sfârşit.) 

Daîorinfele părinţilor fafâ 
de copiii lor. 

(Urmare) 

Intorcându-se acasă domnul nostru zise 
cătră muierea sa : Noi până acuma n'am 
fost tată şi mamă, pentru că n'am avut 
grijă de copiii nostrii. — Un tinăr eşise 
odată de acasă într'o sară şi nu se întoarse 
acasă până noaptea târziu. El află pe tatăl 
său şi pe mamă-sa şezând pe vatră lângă 
foc — clipocind de somn. — Mirându-sede 
aceasta tinărul le z ice : „Dar pentru ce nu 
v'ati culcat?" „Fiul meu, îi răspunse buna 
maică, cum să ne putem noi odihni liniştiţi, 
când noi nu ştim unde eşti tu ? Tu doară 
ştii destul de bine, cât de tare te iubim noi 
pe tine." — Tinărul, care iubia şi el foarte 
mult pe părinţii lui — n'a mai eşit altul sara 
de acasă. 

Pruncii trebue grijiti, păziţi, pentru că 
din fire sunt plecaţi spre râii pe lângă ori 
câtă bunătate Si nevinovăţie ăf fi în ei. De 
aceea şi copiii cei mai buni trebue grijiti, 
pentru că pe lângă aceea că au aplecări 
rele — ca toti pruncii — mai sunt lipsiţi #i 
de esperiintă şi de aceea sunt neînţelepti. 
Câtă grijă au plugarii ca să smulgă spinii şi 
polomizele de pe câmpul lor, ierburile cele 
rele, urzicele şi bucinişurile din grădină — 
ca să se facă bucate bune, legume mândre 
că sămânătufile şi legumele sâ nu fie înă
duşite de spini, polomizi, urzici, bucinişuri 
şi alte ierburi rele . . . Şi voi părinţilor să 
lăsaţi, ca patimile ce se nasc — să înăduşe 
sămânţa cea bună în inima pruncilor vostrii, 
şi să nu faceţi nimica pentru ca să înfrânaţi 
şi să omoriti pornirile cele rele ale vrâstei 
tinereşti? Voi vă liniştiţi cu aceea că merg 
la şcoală — unde învaţă ei religiunea, ade
vărurile de credinţă, catehismul, istoria bib
lică, rugăciunile . . . dar poate că dealungul 
străzilor au lipsă de mai mare pază, grijă. 
Ce lucru dureros este a vedea părinţi, cari 
nu poartă nici o grijă de p runcii lor! — 
Aceşti părinţi samănă cu struţul. —Paserea 
aceasta se ouă pe năsip, şi acolo îndată îşi 
părăseşte oauăle sale, de aceea a din puţine 
ouă ies pui, că cele rrfai multe se strică. 
Strujul e chipul acelor nefericiţi părinţi cu 
totul materiali, pruncii lor sunt mai toti în
ghiţiţi de dihania iadului, şi tare putini ce 
cresc pentru Ceriu. Ei îşi pierd nevinovăţia 
aşa zicând în leagăn, ei învaţă obiceiurile, 
datine păcătoase fără de ştirea părinţilor lor, 
pentru cari apoi sunt numai năcaz şi amă
răciune. 

Părinţilor! datorinta voasfră este . să 
ştiţi unde sunt pruncii voştri, ce fac ei, cu 
cine sunt, să nu-i lăsaţi niciodată de capul 
lor, pentru-că se strică unii pe al{ii. Ştip ce 
s'a întâmplat pe vremea lui Eliseiu prorocul. 
Trece prorocul prin un oraş din Samaria, 
vre-b patru zeci de copii se ieau după el, 
şi-1 batjocoresc în toată forma, sbierând după 
el şi zicându-i: pleşuvule ! Eliseiu i-a blăs-
tămat. Numai decât doi urşi ies dinir'o pă
dure şi îi înghijesc pe to{i copiii. Aşa pe
depseşte Dumnezeu pe copiii aceia, de cari 
nu grijesc părinţii. . . Atâţia prunci scumpi 
au căzut în războiul acesta. . . Atâtea 
lacrimi au pricinuit părinţilor îndureraţi şi 
ja lnici . . . Cine mai ş+ie — poate că e o 
pedeapsă dela Dumnezeu — fiindcă părinţii 



nu i-au grijit cum se cade, iau lăsat de 
capul lor, şi-au perdut nevinovăţia. 

Dar vor zice o samă de părinţi: pruncii 
nostrii sunt mari, în vrâştă şi cu minte. 
Asta însamnă că primejdiile sunt mai mari, 
patimile lor sunt mai înfocate, mai vii şi de 
aceea au lipsă de mai mare pază, de mai 
mare grijă. 

(Va urma.) 

Din catechism. 
(Urmare) 

Vom incheia cu cuvintele directorului 
istitutului geologic paleontologic a Universi
tăţii din Berlin — Banco — rostite în şedinţa 
congresului internaţional zoologic : până când 
cele mai multe mamifere a zilelor noastre 
au un şir lung de strămoşi fossile in epoca 
diluviala fără să cunoaştem din el înaintea 
mergătorii lui din epoca terţiară. Şi acest 
ora diluvial apare înaintea noastră deja în 
stare perfectă ca „homo sapiens." 

Oameni dinţii lângă înţelepciunea lor 
au fost si pe deplin fericiţi. 

t Ei au fost aşezaţi in paradisul minunat. 

Sau bucurat de frumseta şi roadă 
pământului fără să-o fi lucrat, au stăpânit 
asupra vieţuitoarelor. Nici o neplăcere, nici 
o impresie neplăcută nu a conturbat liniştea 
lor. 

Sf. Augiistin spune: „Omul (dintâi) a 
trăit în paradis cum a dorit, până a dorit 
aceea ce a poruncit Dumnezeu, a trăit bu-
curându-se în Dumnezeu, a trăit fără de lip
suri şi a putut să trăiască aşa în veci. A 
avut mâncare să mănânce şi beutură să 

bea, pomul vietH ca bătrânelele să, nu-1 slă
bească, în trupul lui nici o stricăciune sau 
perire nu a izvorit, simţurile lui nici o nep
lăcere nu au simfUY -Din lăuntru nici un 
morb, din afară nici o lovitură, nu l'a infri-
cat. In trup deplină sănătate şi în suflet 
deplină linişte. 

La aceasta se refere tradiţia tuturor 
popoarelor despre epoca fericită a oameni
lor dintâi. 

(Va urma.) 

Bibliografie. Institutul „Biblioteca 
poporală" din Gherla a scos de sub 
tipar a două broşură sub titlul : 
„Datorinţele creştineşti ale bărbaţilor" 
de părintele canonic Dr Victor Bojor. 
Este aceasta o cărticică de 62 pagini 
scrisă cu o românească bună Ia în
ţelesul poporului. Contine învăţături 
preţioase menite de a créa o situaţie 
de adevărată fericire în familie. Mult 
ar fi de dorit să se găsească la toate 
casele ţăranilor nostri cărturari. Se 
poate procura cu preţul modest de 
(3 Lei Ia Tipografia, „AuroEa'V A . 
Todoran în Gherlă, jud. Someş. Tot 
aici se poate găsi şi broşura No. 1. 
„Adevărata Biserică a Domnului nostru 
Isus Hristos" de acelas auctor cu 
preţul 15 Lei. 

CUMPĂRAŢI 

„NOUL TESTAMENT" 
tradus şi tâlcuit de păr. dr. B ă l a n 

la LIBRĂRIA ASOCIATIUNI SIGHET 
Piaţa Unirii No. 25. 

Calendar săptămânal. 
5—11 Iunie 1927. 

5. Dumineca Sfinţilor Părinţi dela Nicea (Ev. d. Ioan 17. 1.) M. Doroteiu. 
6. Luni. C. Visarion şi llarion. 
7. Marti. Muc. Teodot. 
8. Miercuri. Muc. T. Stratilat. 
9. Joi. C. P. Chirii. 

10. Vineri. M. Timotei. 
11. Sâmbăta. Ap. Vartolomei şi Varnava. 




